OZET

Cember
Merkez Agi
Kdsesi cemberin merkezinde olan, kollari gemberi iki farkl
A noktada kesen ve 6lglist 0° ve 180° arasinda olan agiya
C merkez ag¢l, bu acinin icinde kalan gember pargasina da

. merkez aginin gordugu yay adi verilir.

5 Sekilde AOB merkez acgidir. AB ise merkez aginin gérduagu

Merkez aginin gérdigu yayin dlglisi merkez aginin dlglisiine esittir.
A —_
s(BOA) = s(BA)

yaydir.

Merkez acinin 6l¢ist 0° ile 180°, cember yaylari da 0° ile 360° arasindadir.

Ornek:
Verilen O merkezli gemberde AOB agisinin 6lglisi 62° olduguna A B
goére, ACB yayinin élglsi kagtir?

Bir merkez aginin élglist gérdugu yayin dlgislne esit oldugundan,
S(AOB) = 62° = s(BA) olur.

Buna gore; C
S(ACB) = 360° — 5(BA)

= 360° — 62°

= 298° olur.
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